

## 党委书记黄紫华讲授新学期第一堂思政课 学习宣传习近平总书记重要讲话精神

本报讯 3月28日下午,我校党委书记黄紫华在学术报告厅以“坚定理想信念、激扬青春活力、放飞人生梦想”为题,开启了新学期第一堂思想政治理论课,新生代表共200余人聆听了这堂课程。

黄书记的讲课以深入贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为重点,以现行高校思想政治理论课“05方案”规

定的4门课及“形势与政策”课教学要点为依据,以生动形象的树状图模型给大家讲述了高校思想政治理论系列课程的科学体系及内在逻辑,以“不断提高同学们的思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养”为目标,融通“思想政治工作规律、教书育人规律和学生成长规律”,教育和引导同学们树立“四个正确认识”:正确认识世界和中国发展大势,正确认识中国特色和国

际比较,正确认识时代责任和历史使命,正确认识远大抱负和脚踏实地。

黄书记授课很有高度,从社会主义办学方向、从国家人才发展战略和实现中华民族伟大复兴的中国梦的高度分别作了详细的阐述,鞭辟入理。黄书记授课很有广度,有从事高等教育管理工作理论研究成果,有自己赴美国学习经实践的感悟,大量鲜活翔实的例子有国内

的、有国外的、有校外的、也有校内的,视野角度涉及古今中外非常广阔。黄书记授课很有温度,在上课过程中给同学们传递了许多最新信息,与同学们分享了许多时代新闻,同时,向同学们传递正能量,书记的铿锵言语,洋溢对党的教育事业的热爱和忠诚,洋溢对实现中华民族伟大复兴的中国梦的自信和坚定。

(文 广体记者站 陈泽芳)

本报讯 3月30日下午,广州体育学院党委副书记、校长刘永东在学术报告厅,讲授了一堂以“新时代视野下的教育观、人才观与质量观”为主题的思想政治理论课。来自体育教育学院、运动与健康学院300名学生代表一起聆听了这堂课。

此次思政课,刘永东主要从“人才观”“教育观”“人生观”“三观”入手。向同学们说明了新时代在中国特色社会主义的道路支撑下,怎样通过树立良好的人才质量观,而达到最大程度实现自我价值的目的,通过一个个经典、形象的案例深入阐述了“三观”对人生、人格的影响。

刘永东寄语同学们:一、常思“两个理念”:一切都是最好的安排、一切都会过去。做任何事情,一定要尽最大的努力,即使结果不如意,也是最好的安排。遇到困难不要灰心,再长的隧道都会有出口,一切都会过去。二、常吃“两道菜”:吃苦与吃亏。他用李泽楷的例子,阐明了吃亏是福的观点。三、常做3个给:给掌声——学会为别人鼓掌,慷慨地赞美别人;给面子——伤什么都不要伤面子,看破别说破,直话要转弯来说,冷冰冰的话要加热了说。给帮助——他人失望时说一句鼓励的话,为难时说一句解围的话之后。刘永东希望同学们树立“三心”(责任心、自尊心、上进心),加上“长宽高”的理念(以长远的眼光做事,以宽阔的胸怀做人,以实现人生的高度),让青春在奉献中焕发绚丽光彩。

刘永东校长以深厚的学养,幽默的语言,丰富的案例,深入浅出的阐述,生动地向同学们阐述“三观”,令人受益匪浅。

(文 广体记者站 柯思帆 许嘉杰)

## 我校校长刘永东结合习近平总书记重要讲话精神 代表团的思政课第一讲在广东

## 广州体育学院足球学院「送教下基层」走进紫金

本报讯 为贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实党中央、国务院关于校园足球整体战略部署和习近平总书记系列重要批示精神,2月28日上午,广州体育学院足球学院院长周毅、党总支书记钟卫健、足球学院副院长温永忠等领导,率教研室有关负责人一行9人到紫金县开展了校园足球“送教下基层”活动,继“送教进源城”后第二次开展此类活动。旨在搭建一个为基层学校提供特色公益活动服务的平台,为基层学校提供优质的教育教学课程,对规范、指导基层中小学校园足球工作,促进全省校园足球均衡发展 and 提升校园足球工作质量具有重要意义。

活动启动仪式上,副县长黄罡星提出,紫金县将以此次公益活动为契机,积极开展丰富的足球活动,大力推动校园足球文化建设,将校园足球带进一个全新的发展阶段。同时,把发展青少年校园足球作为落实立德树人根本任务,培育和践行社会主义核心价值观的重要举措,作为推进素质教育,引领学校体育改革创新的重要突破口。活动期间,足球学院专家教授进行了现场足球教学示范课和校园足球专题讲座。通过现场教学示范课对比,让体育教师发现问题,有效促进校园足球体育教师执教能力的提高;并通过专题讲座,使中小学校分管学校体育的校长、体育教师对发展校园足球活动有了深刻的认识。

大力发展校园足球是党中央、国务院立足学生健康发展,着眼中国足球未来做出的战略决策,把发展校园足球作为提高足球普及程度和竞技水平、实现足球强国梦的重要支撑,作为足球改革发展的奠基工程、教育立德树人的育人工程和全面推进学校体育综合改革的探路工程;在座谈会上,足球学院专家教授结合紫金县中小学校发展校园足球存在问题提出了有针对性指导意见和建议。

这次活动是由紫金县教育局、紫金县教育局联合广州体育学院足球学院共同举办,来自紫金县教育局、教育局、足球协会等负责同志,以及全县中小学校分管领导和体育教师、紫金县中山实验小学师生共1000多人参加了此次活动。

(文 党委宣传部 吴梅 足球学院 周兴生)

## 美国西密西根大学与广州体育学院 联合培养博士研究生招生见面会召开



本报讯 2018年3月9日,西密西根大学与广州体育学院联合培养博士研究生招生见面会在广州体育学院举行,美国西密西根大学教育与人类发展学院院长李明教授、人体运动与健康教育系主任刘元龙教授、广州体育学院校长刘永东教授、副校长朱征宇教授、副校长胡敏教授共同出席见面会,本次见面会得到了中国教育报、中国体育报、南方日报、广州日报、广东电视台等多家媒体的重视与大力支持。

刘永东致欢迎辞,李明、刘元龙分别就联合培养项目内容,特别是招生政策、报考服务等进行了深入解读。

广州体育学院与美国西密西根大学联合培养博士合作项目于2018年1月已正式启动,该合作项目致力于培养西密西根大学教育与人类发展专业(体育学方向)的中国学者和研究人员,由西密西根大学授予哲学博士学位证书。就读该项目的学生,第一学年将赴西密西根大学完成调查与研究方法核心课程中的四门必修课,此后学生可回到广州体育学院学习接下来的课程,专业课程将由西密西根大学教授到广州授课。专业课程完成之后,学生必须通过博士资格考试之后才能开始撰写学位论文。

刘元龙介绍,学校将教育和研究相结合,有着独特的课程与方案。他进一步阐明对招生对象的要求,如申请该项目的学生硕士专业成绩GPA必须在3.25以上,GRE考试词汇和计量分析两部分的成绩要在50个百分点以上,网络托福成绩最低达到80分,IELTS成绩最低必须达到6.5等。

美国西密西根大学是美国密西根州立大学,西密西根大学成立于1903年,有悠久的办学历史和雄厚的办学实力,在美国公立大学中排名靠前,在连续24年上榜美国新闻与世界报道的全美最佳大学榜单之后,西密大再次名列全美顶尖大学行列,排位稳步提升。

(文 党委宣传部 李璇)

## 热烈祝贺黄文威老师 荣获“我要上奥运” 全国三人篮球 擂台赛第一名

本报讯 在刚结束的由中国篮协主办的“我要上奥运”全国三人篮球擂台赛暨2018年亚运会、亚洲杯国家队选拔赛中,我校篮球教研室黄文威老师代表广东东莞麻涌队,从全国1000多支队伍中脱颖而出,获得男子公开组第一名,届时,将直接代表国家队征战今年4月29日至5月3日在深圳举行的亚洲杯三人篮球比赛,预祝黄文威老师再获佳绩,再添辉煌!

(文 运动训练学院)

## 广州体院传达广州地区学校诺如病毒感染 等传染病防控工作会议精神

本报讯 3月13日上午,学校在行政综合楼832会议室召开校长办公会议,专题传达广州地区学校诺如病毒感染等传染病防控工作会议会议精神。学校相关职能部门负责人、二级学院党总支书记列席会议。

会上,副校长蔡任民传达3月12日会议精神,传达省市领导近期关于诺如病毒防控工作的批示精神及广州市学校诺如病毒疫情,并提出三点贯彻意见。

一、高度重视,落实会议精神。一是防控工作要做到三个全面:全面发动、全面防控、全面落实。二是强化责任,公共卫生事关学校教育教学

生家庭稳定,校党委书记、校长及二级学院党总支书记院长为第一责任人。三是建立相应的防控防范预案。

二、切实采取有效措施,防止诺如病毒在广州体育学院产生。一是开展全校性卫生清洁活动;二是加强学生个人卫生教育,提供充足洗手设施设备;三是加强食堂从业人员管理,加强人员健康证检查、餐具消毒卫生、材料加强采购环节管理;四是加强学生宿舍卫生和通风;五是搞好广州体育学院厕所卫生;六是启动学生因病缺勤报告制度,建立档案追踪制度。

三、加强沟通,及早行动,及时处理。加强信

息沟通,加强与街道防控中心信息沟通;及时交换和上报相关信息,发现问题及时上报,马上处理;加大宣传教育力度,加强对防控基本知识和指引的教育宣传。

后勤管理处党总支书记、门诊部主任吴雪峰汇报开学期间学校传染病防控有关工作。

校长刘永东强调,要认真按照上级有关文件和会议要求,采取科学有效地防控措施部署落实,尤其要加强对重点人群,如学生及厨房从业人员的防控工作,加强对重点部位,如学生宿舍、厕所的管理,全面开展卫生大扫除,切实保障学校师生员工的身体健康。(文 党委宣传部 李璇)

## 广州体院召开2018年师生赴澳门 参加学界田径赛工作动员大会

本报讯 3月5日下午,我校“2018广州体育学院师生赴澳门参加学界田径赛工作动员大会”在行政楼919会议室召开。副校长胡敏出席会议并作动员讲话,港澳台事务办公室主任崔俊铭主持。田径教研室赖国华老师、张威老师为来自研究生院、体育教育学院和运动训练学院的学生裁判进行了技术培训。

胡敏首先祝贺学生裁判顺利通过选拔,他说,赴澳师生代表着我校的专业水平与良好形象,他希望大家在工作中将自己优秀的专业素养展现出来。他强调出行在外“安全第一”,叮嘱大家务必遵守纪律,服从带队老师的安排,重视团队意识与组织荣誉感,发扬良好的精神风貌。他期待大家圆满完成工作任务,平安凯旋。(文 广体记者站 李春昊 王镇)

## 我校举行安全稳定责任制签订会

本报讯 3月15日下午,广州体育学院在学术报告厅召开了意识形态“六项责任制”签订工作会议,学校党委书记黄紫华、校长刘永东代表学校分别与各职能部门、二级学院等单位负责人签订了《2018广州体育学院落实意识形态工作“六项责任制”责任书》和《广州体育学院安全稳定工作责任书》。

据上级有关文件规定,校园安全稳定工作包括政治安全、校园及周边治安综合治理、消防安全、食品卫生安全、突发事件风险

隐患排查、网络信息安全等方面。开学初,省委、省教育工委相继下发文件,对落实安全稳定工作进行了安排部署,学校也召开了相关工作会议,并连续出台了多个安全稳定方面的制度文件,进一步理顺和明确了意识形态工作和安全稳定责任,要求大家牢固树立安全意识,严格落实意识形态工作责任制,按照“党政同责、一岗双责”要求,全方位筑牢意识形态安全的“护城河”和“防火墙”,齐抓共管,确保校园安全。(文 党委宣传部 李璇)

## 我校设分会场参加学校食堂食品 安全工作视频会议

本报讯 3月23日上午,教育厅召开了全省学校食堂食品安全工作视频会议。主会场设在省教育厅,各地级以上市教育局和高校设立分会场将近100个。广州体育学院在行政楼911会议室设分会场,副校长蔡任民出席会议。后勤管理处、党委宣传部、学生处、工会、团委主要负责人及后勤管理处级以上干部,食堂经理,食品安全管理员参加会议。

会上,番禺区教育局、华南理工大学和广州市铁一中学分别代表教育行政部门、高校和中小学作了经验交流。省教育厅副厅长朱超华充分肯定了全省学校食品安全工作取得的成绩,号召全省各地各校要坚定抓好学校食品安全监管工作的信心和决心;要明确任务、突出重点,运用信息化手段等多种手段全力保障全省学校的安全

全,推进落实全省学校食品安全监管系统;扎实开展全省学校食品安全的开学检查工作和日常工作。

后勤党总支书记吴雪峰提出:一、以党的十九大精神、“两会”精神为指导,做好学校食堂食品安全工作。二、依法依规依合同做好食堂安全工作,确保食堂食品安全。三、对春季食堂检查发现的问题要加快整改。四、坚持大宗物资严格按照规定执行。五、上半年后勤处联合学生处、团委、工会等部门加强对食堂进行检查,推动师生参与,共同做好检查评估工作。

蔡任民对于校园食品安全工作提出“四个到位”。一是认识到位,食堂的相关管理人员要把学校食品安全问题,层层下达,给员工开会,要意识到学生的食品安全问题高于一切;二是

管理到位,我们要学习华南理工大学建立一系列标准管理制度。学校食堂要完善食品安全系统的和管理制度,严格管理监督手段,食堂员工持证上岗,食材采购、加工、储存的到位情况。三是落实到位,食堂的各部门的管理者、经营者一定要按照国家、省有关的法律法规,根据我们的自身特点,里里外外把各项落实到位。四是监督到位,我们要建立三级监督体系,学校的监督,街道,有关食品部门的监督。广体食堂要按照A级标准执行管理,在学校发动学生食品监督委员会进行监督。我相信只要我们共同努力,按照相关法律法规,认真履职,广州体育学院食堂一定能够按照上级的要求确保

(文 广体记者站 赖君 贺沁怡)

## 学校举行女教职工春游活动

本报讯 为庆祝“三八”国际妇女节,丰富女教职工的业余文化生活,3月24日,广州体育学院工会女教职工委员会组织在职女教职工、工会委员会和各专门委员会委员、工会小组长及各职能部门主要负责人前往番禺莲花山开展春游活动。

一上午观光游览后,大家乘车到附近山庄品尝农家菜,稍事休息,又前往海鸟岛观看海景,而后安全返校。

路上,大家轻松惬意地交流生活上及教学中的经验,或谈论踏青时见到的美景,分享途中拍摄的照片。春游活动在一片欢声笑语中画下句点。(文 广体记者站 林仪)